

## UVOD

Sama riječ "osiguranje" na raznim jezicima pored svog privrednog, pravnog ili tehničkog značenja ima i šire, opšte značenje koje već i po svom etiološkom smislu označava pojam sigurnosti, povjerenja u nešto, zaštitu, obezbjeđenje, zajamčenost. Ovo opšte značenje riječi u stvari sasvim dobro označava svrhu osiguranja koje se zapravo i sastoji u pružanju neke sigurnosti.

O kakvoj se sigurnosti radi, kome je ona potrebna i na koji način se obezbjeđuje? Čovjeku su oduvijek preijetile razne opasnosti koje su ugoržavale njegov opstanak prijeteći da unište ili povrijede njegov život, zdravlje ili imovinu. On je sa njima neprekidno morao da se bori i da organizuje nekakvu zaštitu.

Razni oblici zaštite koje je pronalazio morali su stalno da se usavršavaju, jer su nastajale i nove opasnosti. Pored potrebe da se zaštite sopstvena dobra od elementarnih sila ili tuđih radnji, javlja se i potreba zaštite od posledica sopstvene aktivnosti kojom se može nanjeti šteta tuđim dobrima, ili, čak i svojim dobrima sigurno je da pojedinac sopstvenim snagama nije bio u stanju da obezbijedi ovu zaštitu.

Otuda se vrlo rano javila ideja organizovanja zaštite putem zajednice u kojoj će pojedinci, ugroženi istom opasnošću, svojim doprinosima obezbijediti naknadu onome od njih koga opasnost pogodi. Drugim riječima, olakšaće svoj položaj time što će rizik podijeliti na više lica koja će zajednički snostiti njegove posledice.

Realizovanje ove ideje prešlo je dug put i konačno je moralo da se pojavi lice koje je sposobno da organizuje raspodjelu rizika, tj. da bude posrednik između mnoštva učesnika rizične zajednice, preko koga će se prikupljati sredstva potrebna za pokriće štetnih posledica koje nastanu nekome od njih. Tako je došlo do pojave osiguravača i delatnosti osiguranja.

Osiguranje je zatim stalno usavršavano da bi što bolje ostvarilo svoj cilj. Ali, iako osnovni cilj osiguranja i dalje ostaje pokrivanje rizika putem zajednice ugroženih pojedinaca, značaj osiguranja danas znatno promaša ovu svrhu i ukazuje na višestruku ulogu koju ono ima u savremenom životu.

Osiguranje danas više ne služi samo zaštiti ineterasa pojedinaca koji se osiguravaju nego često i inateresima trećih lica koja ne učestvuju u stvaranju zajedničkog fonda. Ali, i više od toga. Osiguranje je od značaja i za čitavu društvenu zajednicu i to sa raznih stanovišta: u ekonomskom pogledu, u socijalnom, itd. Ono, po nekima, prerasta po svom značaju privatni posao, i postaje jedna vrsta javne službe. Najzad, zapaženja je i njegova međunarodan uloga (naročito u pogledu reosiguranja).

U želji da život učini što dužim i kvalitetnijim svako od nas nastoji, više ili manje, planirati budućnost i očekuje, da mu se život odvija prema tome planu. Iskustvo nas uči da se događaji ne razvijaju uvek prema našim očekivanjima iz mnogo različitih razloga. Životno osiguranje je smišljeno da bude zaštita od ozbiljnih finansijskih gubitaka koji mogu biti posledica uplitanja neizvesnih događaja u naš život. Kad se govori o životnom osiguranju, na umu treba imati dve stvari.

Prvo, ono je ograničeno na ublažavanje samo onih posljedica koje se mogu mjeriti u novčanim iznosima.

**----- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE  
PREUZETI NA SAJTU. -----**

[www.maturskiradovi.net](http://www.maturskiradovi.net)

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: [maturskiradovi.net@gmail.com](mailto:maturskiradovi.net@gmail.com)